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U1  Kiiskinen, Kyösti (1992)  Hautauskulttuuri Suomessa.  Suomen Hautaustoimistojen Liiton 

50-vuotisjuhlakirja.  Historiallisen katsauksen kirjoittanut Leena Aaltonen.   179 s., sid., kuv., 
KP, (SHLI), 25 e. 

U2  Kinnunen, Aarne (1960)  F. Nietzsche, 232 s., sid., kuv., A, K3, (KY), 9 e. 
U3  Kolakowski, Leszek (1966)  Ihminen ilman vaihtoehtoa.  Suom. Taisto Veikko, 

226 s., sid., A, KP, K3, (KY), 5 e. - Sama, nid., 4 e. 
U4  Koulu ja tieto (1989)  154 s., nid., piirr., (VALPK), 5 e. - Yhdeksän kirjoittajan 

artikkelikokoelma. 
U5  Kouta, Aarni (1923) Lusiferin kannel.  Runovalikoima, 235 s., sid., A, K3, (O), 11 e. 
U6  Krapotkin, Pietari (1994)  Laki ja esivalta.  Suomentajaa ei mainittu. 32 s., nid., (SAL),  
 3 e. – SAL-Helsingin julkaisema näköispainos, moniste. 
U7  Krohn, Sven (1967)  Totuus, arvo ja ihminen.  Filosofisia esseitä, 202 s., sid., A, 0, K3,  

(WS), 7 e. 
U8  Kulttuuriohjelma (1994)  Vapaa-ajattelijain liiton kulttuuriohjelma.  21 s., nid., (KVA),  
 2,50 e. - Tiivistelmä saatavissa maksutta. 
U9 Kulttuuriperinnön kauneus, hyvyys ja totuus (2000)  Toimitusryhmä Pekka Elo, Heljä 

Järnefelt, Seija Linnanmäki ja Kirsti Melanko, 106 s., nid., (STA), 7 e. 
U10 Kuolemanrangaistusta vastaan (1935)  24 s., nid., A, K3, 2,50 e. – Kuolemanrangaistusta 

vastustavan toimikunnan julkaisu, jossa Edvard Westermarckin, Greta Langenskjöldin, Eirik 
Hornborgin ja Gunnar Landtmanin kirjoituksia. 

U11  Kuusi, Pekka (1982)  Tämä ihmisen maailma, 494 s., sid., piirr., A, KP, O, K4, (WS), 6 e.  
U12  Köntti, Eija (1984)  Taistelu nuorisosta.  Nuorisovihkimyksen ja konfirmaation välinen 

problematiikka Saksan demokraattisessa tasavallassa vuoteen 1964, 305 s., nid., A, K2, SKHS 
131, (KJG), 7 e. 

U13  Köppen, Gerhard (1987)  Ruotsin vapaa-ajattelijaliikkeen historiasta.  Suom. Kimmo 
Sundström, 37 s., nid., kuv., piirr., (VA), 6 e. 

U14  Lagerspetz, Kari (1966)  Eläin ja kone.  Luonnontutkijan esseitä, 160 s., sid., A, KP, O, K3, 
(WS), 5 e. 

U15 Lahtela, Markku (1972)  Katso ihmistä.  Johdatus tieteelliseen ihmiskäsitykseen ja 
politiikkaan. 182 s., sid., A, K3, (KJG), 3 e. 

U16  Lahtinen, Tuomo (1989)  Polttohautaus Suomessa.  Aatehistoria ja kehitys, 168 s., nid., 
(ÅA), 13 e. - Saatavana myös ruotsiksi, Summary in English.  Pätevä opus.  

U17 Laine, Jermu (1999)  Alexis de Tocqueville.  Demokratian ja vapauden yhteensovittaja,  
 194 s, nid., A, K4, (ED), 6 e. 
U18  Lampi, Heikki (1988)  Tietoisuuteen ihmisyydestä, 95 s., nid., (KH&VALPK), 3,50 e. 
U19  Larkio, Mauri (1967)  Kirkon ja työväenliikkeen kohtaaminen Helsingissä.  Suurlakosta 

ensimmäisen maailmansodan syttymiseen, 330 s., nid., SKHS 76, A, K4, (SKHS), 6 e. - Die 
Begegnung der Arbeiterbewegung und der Kirche in Helsinki.  Die Zeit zwischen dem 
Generalstreik und dem Ausbruch des ersten Weltkrieges.  Zusammenfassung in Deutsch. 

U20  Lehén, Tuure (1964)  Materialisteja ja idealisteja.  Tutustumisretki filosofian historiaan,  
 140 s., sid., A, K5, (KK), 4 e. 
U21  Lehmann, Johannes (1972)  Raportti Jeesuksesta.  Erään väärennyksen pöytäkirja.  Suom. 

Maija-Liisa Vuorjoki, 180 s., sid., kartt., A, KP, O, K3, (O), 12 e.  
U22  Lindfors, Jukka (1983)  Nasaretin pesänjakajat.  (105 tapaa loukata, pilkata ja häväistä 

Jumalaa, Raamattua, kirkkoa ja kansalaisten pyhiä tunteita joutumatta nalkkiin.) 172 s., nid., 
kuv., (KO), 5 e. - Arvostelu teoksesta Vapaa Ajattelija 1984:5, 111-113. 

U23  Lindfors, Pertti (1967)  Marxilaisuus ja tiede.  Tutkielma tieteellisestä sosialismista, 254 s., 
nid., A, K3, (KM), 6 e. 



U24  Lipman, Matthew (1994)  Liisa - Eettisiä kysymyksiä.  Kääntäneet ja toimittaneet Pekka Elo 
ja Rainer Korhonen, 84 s., nid., A, K3, (PK), 4 e. - Filosofiaa lapsille ja nuorille.  

U25  Luoma, Matti (1966)  Moderni kansainvälinen humanismi.  Eripainos Luotain-lehdestä 2/66, 
11 s., A, K3, 1,50 e. 

U26  Lyytikäinen, Toivo (1993)  Kohti vapautta.  Muusikon kehitys tarina isänmaan vaiheissa,  
 156 s., nid., kuv., nuott., (KES), 12 e.  
U27  Lähtökohtia lukion filosofian opetukseen (1992)  Tekijäryhmä: Pekka Elo, Heikki Jäntti, 

Anita Lautso, Tauno Salonen, Toivo Salonen ja Tiina Tikkanen, 52 s. + sanasto, (VALPK), 
11 e. - Sisältää hyödyllisen, 12-sivuisen, suomenkielisen filosofisen kirjallisuuden luettelon 
sekä 18-sivuisen filosofisen sanaston. 

U28   Maljanen, Pentti (1982)  Pääsin irti mormoneista, 136 s., nid., (SLEY), 4 e. 
U29   Marx, Karl (1945)   Palkkatyö ja pääoma liitteineen ja selityksineen.  2. painos,  

64 s., nid., A, K3, (KK), 2,50 e. 
U30   Mayer, J. P. (1956)  Alexis de Tocqueville massojen aikakauden ennustaja.  Suom. J. A. 

Hollo, 206 s., sid., A, O, K3, (O), 6 e. - Hieno kirja. 
U31 Montesquieu (1919)  Persialaisia kirjeitä.  Suom. ja johdannolla sekä selityksillä varustanut 

J. V. Lehtonen, 459 s., sid., A, O, K1, (AAK), 3,50 e. – Tahroja, johdannon sivut 15-18 
puuttuvat, selkä repeytynyt.  

U32   Mung Tse (1959)  Opetukset.  Suom. Toivo Koskikallio, 244 s., sid., A, K3, (WS), 6 e. – Ero 
ihmisen ja eläimen välillä on pienen pieni.  Joukot luopuvat siitä hiukkasesta, mutta jalo mies 
tarttuu siihen ja pitää siitä kiinni.  Näin hänestä tulee hyveiden ruumiillistuma.  Hän on 
henkilö, joka ei ole kadottanut kapalolapsen sydäntään. 

U33   Murtorinne, Eino (1967)  Taistelu uskonnonvapaudesta suurlakon jälkeisinä vuosina,  
 277 s., sid., A, O, K4, (WS), 5 e. 
U34 Mäkelä, Juhani (1997)  Taivaalliset tarinat, kuvitus Pekka Vuori, 216 s., sid., A, K4, (WS),  
 5 e.  
U35   Mömmö, Viljo (1916)  Uskonnollisia ajankysymyksiä.  Toinen painos, 79 s., nid., A, K2, O, 

(VAS), 4 e. - Vapaan Ajatuksen kustantama! 
U36   Nevala, Marja-Liisa (1986)  Kianto.  Ilmari Kianto, anarkisti ja ihmisyyden puolustaja,  

322 s., sid., SKST 432, (SKS), 12 e. 
U37  Nietzsche, Friedrich (1995)  Antikristus.  Täydennetty näköispainos vuonna 1908 

ilmestyneestä alkuperäisteoksesta.  Suom. Aarni Kouta, 100 s., sid., (UM), 8 e. 
U38   Nietzsche, Friedrich (1995)  Epäjumalten hämärät eli miten vasaralla filosofoidaan.  Suom. 

Markku Saarinen, 140 s., sid., (UM), 10 e. – Sisältää suomentajan laatiman 11-sivuisen 
jälkilauseen Nietzschen filosofiasta pähkinänkuoressa. 

U39   Oittinen, Vesa (1979)  Marxilainen uskontokritiikki.  Tieteellisen ateismin lähtökohtia.  
185 s., nid., A, K5, (KK), 6 e. 

U40   Ostwald, Wilhelm (1920)  Luonnonfilosofian perusteet.  Suom. Werner Anttila,  
167 s., nid., A, K4, (AAK), 10 e. 

U41 Paasilinna, Erno (1984)  Yksinäisyys ja uhma.  Esseitä kirjallisuudesta, 127 s., sid., A, K3, 
(O), 5 e. 

U42   Palmgren, Raoul (1948)  Suuri linja.  Arwidssonista vallankumouksellisiin sosialis- 
teihin.  Kansallisia tutkielmia, 215 s., nid., A, K3, (KK), 7 e. - Sama jälkisidoksena, A, L, K3, 
(KK), 7 e.  

U43 Papalagit.  Samoalaispäällikkö Tuiavii valkoisen miehen maailmassa (1982)  Kolmas 
  painos, suom. M. Leikola, kuvittanut Maxine van Eerd-Schenk, 125 s., sid., piirr., A, K3, 
 (O), 3,50 e. - Hämmästyttävä nippu ajatuskankaita  taivaansärkijöistä, heidän 
 päämajoistaaan ja kiviarkuistaan, painavasta paperista, aikakoneista ja siitä miten papalagit 
 tekivät jumalastaan köyhän.  Julkaistu ensi kertaa 1920, mutta tokkopa papalagi on sen 
 jälkeen yhtään viisastunut.  
U44   Partanen, Heikki (1997)  Filosofian historia, 286 s., sid., (OK), 18 e. – Selkeäsanainen ja 

kompakti filosofian historia. 
U45 Peale, Norman Vincent (1997)  Elämänmyönteistä viisautta.  Suom. Kaarina Jaatinen, nid., 

119 s., A, K4, (KA), 3 e.  



U46 Pentikäinen, Juha – Hiltunen, Marja (toim.)(1997)  Suomen kulttuurivähemmistöt, 255 s., 
nid., kuv., piirr., taul., A, SUTJ 72, K3, (SUT), 5 e.  

U47   Pikkusaari, Jussi (ei painov.; 1988 tai 1989)  Humanistinen uskontokritiikki, 22 s., nid., 
(SHL), 2 e. 

U48   Pikkusaari, Jussi (1998)  Vaikea vapaus.  Sosialidemokratian häviö kirkolle Suomen 
kulttuuritaistelussa, 438 s., nid., BH 32, (SUHS), 20 e. – Väitöskirja.  Kulttuuritaistelua 
käytiin 1850-luvulta 1920-luvulle.  Kirjoittaja on tarmokas aktiivihumanisti ja Suomen 
Humanistiliiton pitkäaikaisia, kantavia voimia.  

U49 Prescott, William H. (1995)  Meksikon valloitus.  Toinen painos, suom. Eino Palola, 678 s., 
nid., A, K4, (WS), 6 e.  

U50   Raittila, Pentti (1988)  Suomalaisnuoret ja idän ihmemaa, 165 s., nid., kuv., til., 
 (VALPK&KH), 4 e. 
U51   Rasku, Teuvo (1957)  Kirkko vaakalaudalla.  Eräs tutkisteleva puheenvuoro, 63 s., nid., 

(OK), 7 e. - Sama, A, K3, (OK), 6 e. - Sama, A, L, K2, (OK), 8 e.  Tämä kappale on vanha, 
koviin kansiin sidottu kirjastokirja.  - Kirjoittaja on entinen Vapaa Ajattelija  

 -lehden päätoimittaja.  Kirja on melko harvinainen. 
U52 Rasku, Teuvo (1959)  Työväestö ja kirkko, 75 s., nid., (OK), 12 e. - Harvinainen. 
U53   Rasku, Teuvo (1978)  Onnea ei mikään mutta kaikki.  Elän, koen, tilitän, 96 s., nid., A, K3, 

(WS), 2,50 e. - Sama, A, O, K4, 2,50 e. 
U54  Rinne, Antero (1930)  Individualismin eetillinen arvostelu.  I sosiaalinen 

yksilöindividualismi, 328 s., nid., A, O, K3, (WS), 6 e.  
U55   La Rochefoucauld (1973)  Mietelmiä.  3. tarkistettu painos, suom. J. V. Lehtonen, 149 s., 

nid., A, K3, (T), 7 e. 
U56   Rocker, Rudolf (1986)  Anarkosyndikalismi.  Vapaa työväenliike, suomentajaa ei mainittu, 

116 s., nid., A, K4, (SAL), 8 e. 
U57 Rojo, Ricardo (1970)  Ystäväni Che.  Suom. Jyrki Lappi-Seppälä ja Matti Brotherus, 239 s., 

nid., A, OM, K2, (KY), 2,50 e. – Muovitettu.  
U58 Russell, Bertrand (1951)  Filosofiaa jokamiehelle ja muita esseitä.  Toinen painos, suom. 

Kyllikki Sutinen, 272, sid., A, K3, (WS), 6 e. – Sama, kolmas painos (1967), nid., 188 s., A, 
K3, 5 e.  

U59 Russell, Bertrand (1953)  Onnen valloittaminen.  Toinen painos, suom. J. A. Hollo, 203 s., 
nid., A, KP, K4, (KJG), 6 e. – Sama, kolmas painos (1970), nid., A, O, K3, 5 e.  

U60   Salomaa, J. E. (1944)  Arthur Schopenhauer.  Elämä ja filosofia, 335 s., sid., A, O, K3, (WS), 
8 e.  

U61 Sangharakshita (1987)  Buddhalaisuus ja jumalanpilkka.  Suom. FWBO ry, 24 s., nid., kuv., 
(VL), 5 e. 

U62 Santayana, George (1938)  Viimeinen puritaani.  Muistelma romaanin muodossa.  Suom. 
Aune Brotherus, 668 s., sid., A, K3, (WS), 20 e. - Esinimiö puuttuu,  jälkisidos. 

U63   Savolainen, Veli-Antti – Himanen, Pekka ym. (1995)  Kohtaamisyhteiskunta kirja 
mahdollisuudesta, 189 s., nid., A, O, K3, (ED), 5 e. 

U64   Sekulaarihumanistinen julistus (1986)  Luonnostellut Paul Kurtz, suom. Kimmo 
Sundström, 18 s., nid., (VL), 3,50 e.    

U65   Seppo, Juha (1991)  Kansainvälinen vapaa-ajattelijaliitto 1880-1905. Zusammenfassung: Der 
Internationale Freidenker bund 1880-1905, 222 s., nid.,  SKHS 154, (SKHS), 20 e. - Sama A, 
K4, 12 e. 

U66   Seppo, Juha (1992)  Vapaa-ajattelijaliikkeen organisoituminen ja sen herättämä kiista 
Suomessa 1936-1946.  Zusammenfassung: Der organisatorische Zusammenschluß der Frei-
denkerbewegung und der dadurch ausgelöste Streit in Finnland 1936-1946, 185 s., nid., SKHS 
156, (SKHS), 20 e. - Sama A, K4, 12 e. 

U67   Sinisalo, Taisto - Korjus, Olli (1998)  Väinö Meltti (1898-1964), 133 s., nid., (KTY ja DSL), 
8 e. - Kirja tutkijasta, poliitikosta, kansanedustajasta, poliittisesta vangista, Kotkan 
Työväenopiston johtajasta ja maaherrasta.  Meltti oli myös Edvard Westermarckin suomentaja 
ja kirjassa on oma luku aiheesta Meltti ja uskontokysymys. 

U68   Smoker, Barbara (1986)  Humanismi.  Suom. Kimmo Sundström, 86 s., nid., kuv., (VL),  
 6 e. 



U69   Sundström, Kimmo - Vaalto, Mari (toim.)(1987)  Vapauden kaipuu.  Valikoima ateistista 
lehtirunoutta.  Kuvitus Jouni Wääräkangas, 96 s., nid., piirr., (VA), 6 e. - Sama A, K4, 4 e. 

U70   Suutari, Viljo (1978)  Kerettiläinen.  Valtion synnyn ja kuoleman taloushistoriallista ja 
lainopillista tarkastelua, 224 s., nid., (CO), 2,50 e. - Viljo H. Suutari toimi Vapaa-ajattelijain 
liiton sihteerinä 1956-1958. 

U71   Szczesny, Gerhard (1961)  Epäuskon tulevaisuus.  Ei-kristityn ajankohtaista pohdiskelua. 
Suom. Markku Lahtela, 208 s., sid., A, K4, (T), 6 e. - Sama, nid., A, K4, 5 e. 

U72   Söderberg, Hjalmar (1965)  Tohtori Glas.  Suom. Kyllikki Villa, 179 s., sid., A, L, K3, 
(KJG), 3,50 e. - Sama nid., A, L, K3, 3 e. 

U73   Tenkku, Jussi (1945)  Alaston ihminen murrosajan kuvastimessa, 131 s., sid., A, O, K3, 
(WS), 3,50 e.  

U74   Toivonen, Raimo (1997)  Uskonnottoman oikeusopas, 163 s., nid., (OK), 13 e. 
 - Helppotajuinen, käytännöllinen.  
U75   Toivonen, Raimo (2000)  Papit kansalaissodassa, 223 s., nid., (OK), 12 e.  Teokseen liittyy 

äänikasetti Jämsän kansalaissotalaulu, laulu Sirpa Moksi, kitarasäestys Pertti Hasala, 14 min., 
7 e. - Esittely teoksesta www.vapaa-ajattelijat.fi/pkv/kirjat/papit.html. 

U76 Twain, Mark (1979)  Kapteeni taivaassa.  Toinen painos, suom. Jorma Etto, 99 s., nid., A, 
K3, (AAK), 3 e. 

U77 Valtiokirkkoinstituutio ja ihmisen kasvaminen yhteiskunnassamme (1984)  Aineistoa 
Suomen Humanistiyhdistyksen - Humanistföreningen i Finland ry:n seminaarista 15.-16.11. 
1983 Helsingissä, 52 s., A4-moniste, (SHY), 2 e. 

U78  Vihmanen, Liisa - Kuusela, Anssi – Niiniluoto, Ilkka (1998)  Ihminen totuuden etsijänä. 
Lukion elämänkatsomustieto.  Toinen painos, 169 s., nid., kuv., piirr., A, K3, (ED), 5 e. 

U79 Voipio, Väinö (1961)  Jumalan puolustus.  Usko - Ajatus - Runo, 221 s., sid., A, O, K3, 
 (KJG), 8 e. - Runsaasti lyijykynämerkintöjä. - Sama nid., A, KP, K4, 7 e. - Voipio on entinen 

Vapaa-ajattelijain liiton puheenjohtaja. 
U80 Vorländer, Karl (1965)  Sosialististen aatteiden historia.  Kolmas, lyhennetty painos.  Suom. 

A. Penttilä ja H. Välisalmi, 131 s., nid., A, O, K3, (T), 2,50 e. 
U81 Westermarck, Edvard (1933)  Moraalin synty ja kehitys.  I Sivelliset yleiskäsitteet.  Suom. 

Emerik Olsoni, 384 s., sid., A, L, K2, (WS), 8 e.  - Westermarck oli Studentföreningen 
Prometheus -yhdistyksen puheenjohtaja. 

U82 Wright, G. H. von (1945)  Looginen empirismi.  Eräs nykyisen filosofian pääsuunta.  Suom. 
Hilppa Kinos, 187 s., sid., A, K3, (O), 7 e.  

U83 Wright, G. H. von (1989)  Ajatus ja julistus.  Kolmas painos, suom. Jussi Aro,  
 353 s., nid., A, L, K1, (WSOY), 3 e. - Entinen kirjastokirja, muovitettu, sidos revennyt ja 

melko huonokuntoinen.  
U84 Yliopisto-lehti no 13/1991, jossa Georg Gimplin hieno artikkeli Kuka oli Wilhelm Bolin?, 

1,50 e. 
U85 Yrjölä, Keijo (1999)  Vapaaranta.  154 s., nid., kartt., kuv., (OK), 15 e. – Perheromaani 
 itäisen Suomenlahden kalastajaperinteestä ja vapaa-ajattelijamesenaatti Aarne Yrjösen 
 suvusta. 
U86 Äänivalta ry:n ohjelma  2. uudistettu painos, 14 s., nid., (ÄV), 1 e. - Mielenkiintoinen. 

 
*   *   * 

 
Toimintaperiaatteet: Kirjat toimitetaan 1. tai 2. luokan kirjeenä tai postipakettina ja niillä on 
kuluttajasuojalain mukainen palautusoikeus 10 päivän sisällä.  Luettelohintaan lisätään vain 
todellinen postimaksu.  Mitään pientoimitus-, laskutus- tms. lisiä ei peritä.  Tilauksen 
vähimmäisarvoa ei ole.  Yli 60 e:n arvoisten tilausten osalta lähettäjä maksaa postikulut. 
Yksityisasiakkailta ei peritä korkeampia hintoja kuin kirjastoilta tai muilta yhteisöasiakkailta. 
 
Jos tilaamanne kirja on loppunut varastosta, ilmoitamme siitäkin.  Tilaus raukeaa aina kun 
kirjaa ei voida heti toimittaa, ellei tilauksessa toisin vaadita.  Myös toimittamattomista 
tilauksista ilmoitamme asiakkaalle erikseen, jos kohde taas on saatavissa.  Voltaire Books ei 
luovuta asiakkaiden osoite- tai muitakaan tietoja kenellekään asiakasrekisteristään. 
 



Lyhenteitä: A = antikvaarinen kirja, K1-K5 = kuntoluokka heikosta erinomaiseen, KP = 
kansipaperi, L = leima, leimoja, O = omiste, omisteita.  Sulkumerkkien sisällä olevat 
lyhenteet ilmaisevat kustantajan, muut lyhenteet tarkoittavat julkaisusarjoja. 
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